

2020·10
13
星期二
庚子年八月廿七
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第25571期
今日8版

习近平同塞内加尔总统萨勒就中非合作论坛成立20周年共致贺电
习近平电贺拉赫蒙当选塔吉克斯坦总统
深圳经济特区建立40周年庆祝大会14日上午举行
习近平将出席并发表重要讲话

见第二版

中共中央印发《中国共产党中央委员会工作条例》

全文见第四版

习近平向“摆脱贫困与政党的责任”国际理论研讨致贺信

见第二版

省委常委会召开会议学习贯彻习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话

加强思想淬炼政治历练实践锻炼专业训练 切实帮助年轻干部提高解决实际问题能力

陈豪主持

本报讯(记者 杨猛 瞿姝宁) 10月12日下午,省委常委会召开会议传达学习习近平总书记对在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话,研究我省贯彻工作。会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,切实加强各级领导班子和干部队伍建设,特别是有针对性地加强年轻干部的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,帮助年轻干部提高解决实际问题能力,让他们更好肩负起新时代的职责和使命。

省委书记陈豪主持会议。

会议指出,提高年轻干部解决实际问题的能力,是应对当前复杂形势、完成艰巨任务的迫切需要,也是年轻干

部成长的必然要求。习近平总书记对干部尤其是年轻干部提出了提高“七种能力”的明确要求,为年轻干部成长成才、更好肩负起新时代的职责使命指明了方向,是新时代干部队伍建设的行动指南。我们要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,切实增强做好各级领导干部特别是年轻干部能力建设的责任感紧迫感,针对当前我省干部队伍存在存在的问题短板,切实采取有效措施,提高年轻干部解决实际问题的能力,让年轻干部在把握正确政治方向中固本强基,在深入实际、深入群众中干事创业,在攻坚克难、应对风险挑战中增强本领,在敢于担当、真抓实干中开拓新局。

会议强调,各级党组织要为年轻干部提高解决实际问题能力创造良好条件,加强年轻干部思想淬炼,坚定理想信念,夯实年轻干部“两个维护”的思想基础;加强年轻干部政治历练,教育引导年轻干部自觉从政治上谋思路、想问题、作决策、抓工作,确保年轻干部的政治能力与担任的领导职责相匹配;

加强年轻干部实践锻炼,让他们在重大斗争一线、艰苦复杂地区、改革开放前沿、吃劲负重岗位经风雨、见世面、壮筋骨、长才干;加强年轻干部专业训练,帮助年轻干部提升专业素养、丰富专业知识,提高专业能力、增强专业本领。广大年轻干部要提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚

能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力,为想干事能干事干成事练就高强本领,通过解决问题、化解难题开创工作新局面。

会议指出,当前,新冠肺炎疫情防控工作仍然面临复杂严峻形势,要始终绷紧疫情防控这根弦,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理和松劲心态,慎终如始抓好常态化疫情防控,坚决防止疫情反弹回潮。要认真落实防控工作责任,毫不松懈落实落细外防输入、内防反弹各项措施,扎实做好边境疫情防控工作,严格落实常态化疫情防控任务,做足做细应急防控准备,持续巩固来之不易的疫情防控成果。

会议还研究了其他事项。

全省专利申请 超过3.5万件

本报讯(记者 杨抒燕) 近日记者从省财政厅获悉,“十三五”期间,我省共安排知识产权相关项目经费4352万元,争取知识产权运营服务体系建设项目资金1亿元,支持保障建立产业知识产权战略联盟,加强产业关键技术知识产权运营,提高全省知识产权创新能力,引导更多企业创新成果获得专利保护。

实施知识产权强省战略,是提高经济竞争力的最大激励,是创新驱动发展的重要内容。省财政厅强化绩效目标审核、绩效运行监控、绩效自评和再评价、年度预算绩效管理考核等绩效管理工作,推动财政资金扶持政策提质增效。目前,全省专利申请突破3.5万件,较“十二五”末(下同)增长100.19%;专利授权2.23万件,增长91.49%;发明专利有效量1.4万件,增长80.11%;每万人口发明专利拥有量2.85件,增长75.93%;有效注册商标总量36.01万件,增长162.27%;地理标志证明商标254件,提前完成了“十三五”规划目标。同时,省财政厅还大力支持侵犯知识产权案件查办和知识产权监管执法队伍建设,切实维护公平有序的市场秩序,进一步优化营商环境。



长水机场S1卫星厅项目主体结构基本完工

近日,昆明长水国际机场航站区改扩建工程S1卫星厅项目主体结构基本完工,进入内部装修阶段,预计2021年投入使用。该改扩建工程投资约694.8亿元,按照满足2030年旅客吞吐量1.2亿人次、货邮吞吐量120万吨、飞机起降76.2万架次的需求设计,新增3条跑道,新建85万平方米的北部航站楼、39万平方米的停车楼及8万平方米的GTC换乘中心,新增客机位181个等。

本报通讯员 倪嘉云 摄

为您导读

专项立法 制止餐饮浪费

全国人大常委会法工委组织立法工作专班认真研究浪费标准、法律执行等问题

见第四版

昆明市实施农村党建引领发展工程和村级集体经济强村工程,提升基层组织服务群众能力——

壮大集体经济 富民强村

见第五版

大美临沧

见第六版

穿洞村:荒滩变成“聚宝盆”

走向我们的小康生活

秋天的镇雄县母享镇穿洞村,阳光明媚、山清水秀、空气清新。在镇雄穿洞福禄寿养殖种植农民专业合作社的养殖塘边,垂钓爱好者胡峰告诉记者:“听朋友说这里的水质好,环境好,就来休闲一下。结果来看了,环境很好,确实不错。”

让人想不到的是,这里以前是片荒滩。穿洞村通过改造荒滩发展淡水养殖,变废为宝,把这里变成了脱贫攻坚的“聚宝盆”。穿洞村党总支书记,福禄寿养殖种植农民专业合作社理事长舒天顺说:“这个地方之前是个烂泥塘,种不了庄稼,丢荒多年。”2019年2月,省委下派镇雄县脱贫攻坚工作队驻穿洞村队员游涯坤到穿洞工作后,走遍了这里的山山水水,村村寨寨,觉得可以利用荒滩做文章。工作队和穿洞村干部、部分群众多次考察,请专家实地踏勘,反复研究,听取专家意见,决

定利用这些荒滩发展淡水养殖,养殖大闸蟹、淡水鱼、泥鳅等特色水产品;挂钩帮扶穿洞村的昭通市科协在蟹苗引进、技术扶持、资金申请等方面对养殖户进行大力帮扶,引进上海海洋大学专家为大闸蟹养殖把脉问诊,争取高标准农田建设资金建设250亩标准化大闸蟹养殖基地。

2019年10月,镇雄穿洞福禄寿养殖种植农民专业合作社挂牌成立,有合作社成员54户,其中建档立卡贫困户23户。合作社采取“党支部+公司+合作社+农户”的运营模式,发展水产养殖,带动农民增收,助力脱贫攻坚。穿洞村建档立卡贫困户涂勋2019年加入合作社,流转了7亩土地

给合作社,每年每亩租金400元,流转土地每年收入2800元,并入股合作社,加上在合作社务工,他去年底就脱贫了。加入合作社,他不仅收入上脱贫了,更重要的是精神上脱贫。经过合作社的培训,在合作社务工取得不错的成绩,涂勋当上合作社的副理事长,对新生活充满了憧憬。涂勋说:“不但我要脱贫,我还要带领穿洞的贫困户一起脱贫。”

合作社水产养殖第一期已建成规模化水产养殖塘13口,占地面积约200亩,已投放大闸蟹、淡水鱼、泥鳅等特色水产品幼苗。目前,泥鳅和淡水鱼“长势”喜人,已于近期投放市场。

本报记者 谢毅 通讯员 碎金 申开光

严格市场监管 维护消费秩序

我省“双节”期间12315平台受理诉求7180件

本报讯(记者 朱丹) 10月1日至8日,全省12315平台共受理群众诉求7180件,其中消费投诉主要涉及合同、售后服务、质量问题、食品安全、广告、价格等,投诉举报均已根据属地管辖原则分流到各相关部门妥善处理。

今年中秋、国庆“双节”长假期间,云南12315热线共收到消费者来电13853个、人工语音服务量5489个。在已受理的7180件群众诉求中,投诉1324件、举报609件,咨询5247件。商品类投诉677件,占投诉总量的51.13%。居前五位的依次为一般食品、交通工具、首饰、通讯产品、服装鞋帽。

服务类投诉647件,占投诉总量的48.87%,居前五位的依次为餐饮和住宿服务、美容美发洗浴服务、文化娱乐体育服务、制作保养和修理服务、专业技术服务。

对此,省市场监管局提示,消费者在网上预订酒店、餐饮或门票时应注意选择官方渠道,预订后再确定。出行途中发生纠纷,要保留好合同和相关证据,及时投诉。

云集一端
报览天下



扫描二维码
下载客户端